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M ost, Praha | Mezi 39 osob
nostmi, kteiým udělil v  den 
státního svátku na Pražském 
hradě prezident Miloš Zeman 
státní vyznamenání, byl i sed- 
maosmdesátiletý odborník na 
životní prostředí z Mostu Sta
nislav Stýs. Lesní inženýr, od
borník na rekultivace po těžbě 
hnědého uhlí nebo na ochranu 
krajiny narušené těžební čin
ností, získal v oblasti vědy me
daili Za zásluhy I .  stupně.

Stanislav Štýs, který se na
rodil v roce 1930, je  rovněž 
prvním laureátem Ceny hejt
mana Ústeckého kraje, kterou 
obdržel v roce 2012. Je auto
rem 330 publikací věnovaných 
zejména rekultivaci krajiny po 
těžební činnosti. Osobně vy
tvářel projekty rekultivací 
a působil jako vedoucí revírní 
ekologie Severočeských dolů

v Mostě. Je ve svém oboru stá
le činný, je jednatelem inže
nýrské organizace Ecoconsult 
pons. Spolupracuje s vědecký
mi pracovišti a vysokými ško
lami i v zahraničí. V  roce 1996 
obdržel Cenu ministra životní
ho prostředí ČR. Je také pro
pagátorem myšlenky, že kraji
na uměle vytvořená rekultivací 
má větší ekologickou hodno
tu než původní krajina zniče
ná povrchovým dobýváním 
uhlí.

Návrhy na udělení státního 
vyznamenání panu Stanisla
vu Štýsovi, který má nespor
né zásluhy například o rozvoj 
Ústeckého kraje, podávala od 
roku 2013 opakovaně Rada 
Ústeckého kraje společně 
s dalšími subjekty, například 
s Hospodářskou a sociální ra
dou Mostecka. (Id)

SENIORSKÉ LIS T Y

Chcete dostávat více výtisků Seniorských listů?
Přání a požadavky na doručení nebo doručení většího počtu výtisků zasílejte 
na e-mail info@mediaconcept.cz. Uveďte vždy úplnou adresu, e-mail a telefonní číslo.

Víte o zajímavých počinech seniorů nebo pro seniory?
Tipy a příspěvky zasílejte na e-mail info@mediaconcept.cz, využít můžete i facebook -  Seniorské listy. 
Pozvánky nám můžete sdělit i telefonicky na číslech 605 262193 nebo 724 227 75Z

Projekt je spolufinancován ze státního rozpočtu České republiky. Ústecký kraj
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Mih čtenan, mih seniori,

jsem rád, že к  vám mohu opět 
prostřednictvím těchto řádků 
promluvit

Nedávno jsem se, asi s vidinou 
blížících se Vánoc, zamyslel nad tím, 
jak je dnešní doba uspěchaná a lidé 
na sebe nemají moc času. Občas 
mě zamrzí, že moderní doba vnímá 
seniory jako neproduktívni a ne
aktivní část populace Přitom sám 
jsem svědkem jejich aktivní činnosti 
v rámci sportovních her, bowlingo- 
vých turnajů, kreativních soutěží 
a mohl bych pokračovat dále, a bylo 
by to  zajímavé srovnání s dnešní ak
tivní moderní mládeží, která mnohdy 
sedí převážně u počítačů a hraje si 
(produktivně?) s mobily. Bohužel 
se dnes pořád ještě můžeme setkat 
také s tím, že početná seniorská část 
populace je vnímána jako ekonomic
ký problém, spojený se vzrůstajícími 
náklady v rámci systému penzijního 
zabezpečení a sociální péče

Sám se při uvedených negativ
ních signálech zamýšlím nad přístu
pem společnosti ke stáří. Pár genera
cí zpátky byli senioři vážení a vnímáni 
jako studnice moudrosti a zkušenos
tí, a je o tom řada příkladů v literatu
ře  Proto, že naše populace stárne, je 
nutné se zajímat o potřeby seniorů 
a zajistit tak jejich spokojenost. Jsou 
přeci „pamětí našeho národa".

„Každý, kdo se přestane učit, je 
starý, ať je mu 20 nebo 80. Každý, 
kdo se stále učí, zůstává mladý" řeiď 
kdysi Henry Ford. Všichni jednou ze
stárnou, ale je důležité, jak Je důležité 
neustrnout, nepřestávat se rozvíjet 
a smysluplně trávit svůj volný čas. 
To ostatně platí pro všechny fáze 
života. Mně pomyslné baterky do
bíjí moje vnoučata a společné chvíle 
s rodinou, ale bohužel ne každý má 
tu možnost mít svoji rodinu a svo
je nejbližší nablízku. А к těm, kteří 
potřebují pomoc okolí, nebuďme 
lhostejní, protože nikdy nevíme, kdy 
budeme potřebovat pomoc zase my.

Za Ústecký kraj mohu slíbit, že 
budeme nadále podporovat aktivity 
seniorů a podílet se na zajištění jejich 
kvalitního života.

Váš hejtman, Oldřich Bubeníček
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